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Đề kiểm tra Hình 11 – kì 1

Câu 1: (NB) Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, phép tịnh tiến theo vectơ 
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. Kết luận đúng là:
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Câu 2: (NB) Cho hình bình hành ABCD có tâm O. Phép tịnh tiến theo vectơ 
[image: image8.wmf]OC

 biến điểm A thành điểm nào?

*A. điểm O

B. điểm C

C. điểm D

D. điểm B

Câu 3: (TH) Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho điểm M'(2; - 3) và điểm M. Biết rằng M' là ảnh của điểm M qua phép tịnh tiến theo vectơ 
[image: image9.wmf])
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. Tọa độ điểm M là:

A. (- 1; 2)

* B. (5; - 8)

C. (- 5; 8)

D. (1; - 2)

Câu 4: (NB) Cho hình vuông ABCD có tâm I như hình vẽ. Phép quay tâm I, góc quay -900 biến điểm C thành điểm nào?
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A. điểm B



B. điểm A



*C. điểm D



D. điểm C

Câu 5: (NB) Cho đoạn thẳng AB có độ dài 4cm. Phép quay tâm A, góc quay bằng 20 biến đoạn thẳng AB thành đoạn thẳng có độ dài bằng:

A. 8cm

*B. 4cm


C. 2cm

D. 6cm

Câu 6: (TH) Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, phép quay tâm O góc quay - 900 biến một điểm M nằm trên tia Ox thành điểm M'. Khi đó:

*A. M' nằm trên tia đối của tia Oy
B. M' nằm trên tia đối của tia Ox
C. M' nằm trên tia Oy

D. M' nằm trên tia Ox
Câu 7: (TH) Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho điểm N(4; - 3). Phép quay tâm O, góc quay 900 biến điểm N thành điểm nào sau đây?

A. (- 3; - 4)
B. (3; - 4)   C. (- 3; 4)
* D. (3; 4)

Câu 8: (NB) Phép vị tự với tỉ số vị tự k = 2 biến góc có số đo 400 thành góc có số đo bằng bao nhiêu?

A. 800

*B. 400.


C. 200

D. - 200.

Câu 9: (NB) Cho phép vị tự tỉ số k biến điểm M và N thành điểm M' và điểm N'. Kết luận đúng là:
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C. M'N' = kMN
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Câu 10: (TH) Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, phép vị tự tâm O, tỉ số k = 
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 biến đường tròn tâm O, bán kính R = 3 thành đường tròn tâm O có bán kính bằng R'. Kết luận đúng là:
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II. Phần tự luận: Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho hai điểm A(3; - 1), B(0; 2) và đường tròn (C): 
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1/ Xác định tọa độ vectơ 
[image: image19.wmf]u

 biết rằng phép tịnh tiến theo vectơ 
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 biến điểm A thành điểm B. (1đ)

2/ Viết phương trình đường tròn (C1) là ảnh của đường tròn (C) qua phép 
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3/ Viết phương trình đường tròn (C2) là ảnh của đường tròn (C) qua phép 
[image: image22.wmf])
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4/ Xác định k biết rằng phép vị tự tâm A, tỉ số k biến điểm B thành một điểm nằm trên đường thẳng d: x - 3y + 1 = 0. (1đ)

HD chấm tự luận:

1/ Lập luận 
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+ Tính đúng tọa độ 
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2/ Tìm đúng tâm I và bán kính R của (C)    (0,25)

+ Tìm được ảnh I1 của I qua 
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+ Lập luận suy ra (C1) có tâm I1 và bán kính bằng R.     (0,25).

+ Viết đúng PT (C1)       (0,25)

3/ + Tìm được I2 là ảnh của I qua 
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+ Lập luận suy ra (C2) có tâm là I2 và có bán kính R2 = 2R. 
(0,25).

+ Viết đúng PT (C2).

(0,25).

4/ + Phép vị tự tâm A tỉ số k biến B thành điểm C nằm trên d thì C là giao điểm của AB và D. Suy ra được tọa độ điểm C. 
(0,5).

+ Khi đó 
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 I/PHẦN TRẮC NGHIỆM (6 ĐIỂM)

	C©u 1 : 

NB
	Trong mặt phẳng Oxy phép tịnh tiến vec tơ 
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	C©u 2 : 


	Trong mặt phẳng Oxy phép quay tâm O góc 
[image: image36.wmf]0

45

-

 biến điểm 
[image: image37.wmf](

)

2;0

P

-

 thành điểm 
[image: image38.wmf]'

P

. Tìm tọa độ điểm 
[image: image39.wmf]'

P



	A.
	
[image: image40.wmf](

)

'2;2

P

-


	B.
	
[image: image41.wmf](

)

'2;2

P

-


	C.
	
[image: image42.wmf](

)

'2;2

P


	D.
	
[image: image43.wmf](

)

'2;2

P

-



	C©u 3 : 
	Trong mặt phẳng Oxy phép tịnh tiến 
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	C©u 4 : 

NB
	Trong mặt phẳng Oxy phép tịnh tiến vec tơ 
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	C©u 5 : 
	Trong mặt phẳng Oxy phép vị tự tâm 
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	C©u 6 : 
	Trong mặt phẳng tọa độ Oxy phép quay tâm O góc 
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	C©u 7 : 

NB
	Trong mặt phẳng Oxy cho điểm 
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	Trong mặt phẳng tọa độ Oxy phép vị tự tâm O tỉ số 
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	Trong mặt phẳng Oxy phép tịnh tiến vec tơ 
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 thành điểm M’. Tìm tọa độ điểm M’.
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	C©u 10 NB: 
	Trong các khẳng định sau, tìm khẳng định sai ?


	A.
	Phép vị tự tỉ số 2 là phép đồng dạng tỉ số 2
	B.
	Phép tịnh tiến là phép dời hình 

	C.
	Phép quay là phép đồng dạng tỉ số 1
	D.
	Phép vị tự là phép dời hình 


 II/PHẦN TỰ LUẬN ( 4ĐIỂM)

Câu 1(1,5điểm) Cho hình vuông ABCD tâm O. Xác định ảnh của hình vuông ABCD qua phép tịnh tiến vec tơ 
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Câu 2(2,5điểm) Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho đường thẳng 
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1/Viết phương trình đường thẳng d’ là ảnh của đường thẳng d qua phép vị tự tâm 
[image: image91.wmf](
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2/ Viết phương trình đường tròn (C’) là ảnh của đường tròn (C) qua phép quay tâm O góc 
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Câu 3(1,0điểm) Tìm một phép vị tự biến 
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I.Trắc nghiệm: (5điểm) 
	Câu 1.Cho hình vuông  ABCD  tâm O  như hình bên.Phép quay nào dưới đây biến đường thẳng
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 thành đường thẳng 
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Câu 2.Trong mặt phẳng Oxy cho 
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Câu 3.Mệnh đề nào dưới đây sai ?
A. Phép quay là phép dời hình.
B. Phép vị tự là phép dời hình.

C. Phép tịnh tiến là phép dời hình.
D. Phép đồng nhất là phép dời hình.

Câu 4.Tam giác [image: image112.wmf]ABC
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.Khẳng định nào sau đây đúng?
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Câu 5.Trong mặt phẳng Oxy cho 
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Câu 6.Cho hình bình hành 
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Câu 7.Trong mặt phẳng Oxy cho 
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Câu 8.Trong mặt phẳng Oxy cho 
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Câu 9.Trong mặt phẳng Oxy ,Phép quay  nào sau đây là phép đồng nhất? 
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	Câu 10.Cho ngũ giác  giác đều ABCDE  tâm O  như hình bên. Hãy cho biết phép quay 
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II.Tự luận: (5điểm) 

Bài 1.(4đ) Trong mặt phẳng
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I/Trắc nghiệm: Học sinh tô kín vào đáp án đúng trên phiếu trả lời
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Câu 1. Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai?
A. Phép quay biến đường tròn thành đường tròn có cùng bán kính.




B. Phép vị tự bảo toàn khoảng cách giữa hai điểm bất kỳ.

C. Phép quay biến đoạn thẳng thành đoạn thẳng bằng nó.





D. Phép tịnh tiến biến tam giác  thành thành tam giác bằng nó.

Câu 2. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho đường tròn (C): 
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, phép vị tự tâm O tỉ số k=-3 biến đường tròn (C) thành đường tròn (C’) . Tìm bán kính của đường tròn (C’).

A. R’=2
B. R’=6
C. R’=4
D. R’=12

Câu 3. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho vectơ 
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 và điểm B(2;3). Phép tịnh tiến theo 
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Câu 4.Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho vectơ 
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 biến điểm A thành điểm B .Tìm tọa độ điểm B.
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Câu 5.Trong mặt phẳng tọa độ Oxy phép tịnh tiến theo vectơ 
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biến đường tròn (C): 
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 thành đường tròn (C’) . Tìm tâm của đường tròn (C’).
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Câu 6. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, tìm ảnh của 
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Câu 7. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho đường thẳng d: 2x - y+3=0, gọi đường thẳng d’ là ảnh của đường thẳng d qua phép quay tâm O, góc 1300 . Tính góc tạo bởi hai đường thẳng d và d’.

A. 1300

B. 600
 

      C. 500


D. 300
Câu 8. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho đường tròn 
[image: image269.wmf](
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, phép quay tâm O góc quay (-
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) biến đường tròn (C) thành đường tròn (C') . Tìm tọa độ tâm của đường tròn (C').
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         D. (x+2)-2.+,(y-3)-2.=9 
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Câu 9. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho điểm 
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[image: image278.wmf]2

k

=-

 biến điểm A thành điểm A’. Tìm tọa độ điểm A’.
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Câu 10. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho đường thẳng (d): 
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 . Phép vị tự tâm O tỉ số 
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 biến đường thẳng (d) thành đường thẳng (d’).  Tìm phương trình đường thẳng (d’).  
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II/TỰ LUẬN: 

Bài 1
Trong mặt phẳng Oxy cho đường thẳng 
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 và đường tròn
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a.Tìm ảnh của 
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qua phép tịnh tiến theo 
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b.Tìm ảnh của đường thẳng d  qua phép quay tâm O, góc -900.

c. Tìm ảnh của đường tròn 
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)

C

 qua phép vị tự tâm O, tỉ số k=-3.

Bài 2. Cho tứ giác ABCD có ba điểm B,C, D cố định; độ dài cạnh AB = m. Trên đoạn thẳng AC lấy M sao cho 
[image: image299.wmf]=
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PHẦN I: TRẮC NGHIỆM(5Đ)

Câu 1. Trong mặt phẳng Oxy, ảnh của điểm M(-4;5) qua phép quay 
[image: image300.wmf](
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A/ M(-4;-5) . 


*B/.M’(-5-;4)  .


C/. M’(5;-4) .


D/.M’(-4;-5) 
Câu 2. Trong mặt phẳng Oxy, qua phép quay 
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A/.M(-2;-3)  .                            *B/. M(-3;-2)                 C/. M(2;3)           D/.(3;2)
Câu 3. Trong mặt phẳng Oxy, cho (C):[image: image302.wmf](
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Câu 4. Trong mặt phẳng Oxy, cho đường thẳng 3
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. Tìm phương trình ảnh của d qua phép quay tâm O góc quay 
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Câu 5. Trong mặt phẳng Oxy, cho điểm A(-5;-3). Tọa độ ảnh của điểm A  qua phép tịnh tiến theo véc tơ 
[image: image314.wmf](
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 là:

A/ A’(-3;0)
B.A’(-7;0)
*C. A’(-3;-6)
D. A’(6;-7).

Câu 6. Trong mp Oxy cho đường thẳng d có pt  x – 3y + 7= 0. Để phép tịnh tiến theo 
[image: image315.wmf]v
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Cau 7. Trong mặt phẳng Oxy, cho điểm A(-5;-3) ; B(1;4). Tim phep tinh tien 
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Câu 8. Cho phép vị tự tâm A, tự tỉ số 
[image: image326.wmf]=-
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biến đuong tron co ban kinh R = 4  thanh  thành điểm R’ thi

      A. R’= 4;                 B. R’= -12                   *C. R’ = 12                      D. R’= -4

Câu 9. Trong mặt phẳng Oxy, cho điểmA’(12;-3) . Tìm tọa độ A  biet A’  ảnh của điểm A qua phép vị tự tâm O tỉ số k = -3 .

A. A(-36;9) 
B.A(-12;3) 
C.A(4;-1)
*D.A’(-4;1) 

Câu 10.  Trong mp Oxy cho đường thẳng d: 2x-3y + 6 =0. Hỏi phép vị tự tâm O tỉ số k = -3 biến đường thẳng d thành đường thẳng  nào trong các đt sau:


A. 2x -3y +18 = 0         B.  3x + 2y  - 18 = 0              *C.  -2x +3y +18 = 0               D.  x -3y +8 = 0

PHẦN TỰ LUẬN( 5Đ)

1/Trong hệ trục Oxy cho A(-5; 2); B(-1;4) đường thẳng d: 2x -3y +  6 = 0   
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Và 2 đường tròn (C) 
[image: image328.wmf]0

4

4

2

2

2

=

-

+

-

+

y

x

y

x

 và (
[image: image329.wmf]1

C

) 
[image: image330.wmf]6

)

4

(

)

2

(

2

2

=

+

+

-

y

x


 a/  (1Đ)Tìm tọa độ điểm B’ biết B’ là ảnh Bqua phép tinh tien
[image: image331.wmf]®
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   .

 b/  (2Đ)Viết phương trình đường thẳng d’ biết d’ là ảnh của d qua 
[image: image332.wmf]®

v

.

 c/  (1Đ)Viết phương trình đường tròn (C’ )biết (C’ )là ảnh của C qua phép vị tự tâm B tỉ số  -4.

 d/  (1Đ)Tìm phép vị tự biến đường tròn  (
[image: image333.wmf]1

C

) thành ( C). 
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	Điểm

	a/  (1Đ)Tìm tọa độ điểm B’ biết B’ là ảnh Bqua phép tinh tien
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 b/  (2Đ)Viết phương trình đường thẳng d’ biết d’ là ảnh của d qua 
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.

c/  (1Đ)Viết phương trình đường tròn (C’ )biết (C’ )là ảnh của C qua phép vị tự tâm B tỉ số  -4.

d/  (1Đ)Tìm phép vị tự biến đường tròn  (
[image: image336.wmf]1
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) thành ( C). 


	· Ghi đúng đn hoặc bttđ

· Tìm đúng ảnh

· Ghi đúng dạng

· Chọn đúng điểm 

· Tìm đúng ảnh của điểm

· Viết đúng pt ảnh

· Tìm đúng tâm bán kính

· Tìm đúng ảnh của tâm bk

· Viết đúng ảnh


	0.5

0.5

0.5

0.5

0.5

0.5

0..25

0.5

0.5

1.0


Cô Trang

I.TRẮC NGHIỆM (5 điểm):

Câu 1. Trong mặt phẳng toạ độ Oxy, phép tịnh tiến theo vectơ 
[image: image337.wmf]v
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 biến điểm M(–3; 2) thành điểm M’ (–5; 3). Véctơ 
[image: image338.wmf]v
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có  toạ độ là:

A. (2; – 1)


B. (8; – 5)

C. (–2; 1)

D. (–8; 5)

Câu 2. Trong mặt phẳng Oxy, phép tịnh tiến theo vectơ 
[image: image339.wmf](1;3)
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 biến đường thẳng 
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thành đường thẳng có phương trình là:

 A. 
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Câu 3. Trong mặt phẳng Oxy cho điểm A(–3;0). Phép quay 
[image: image345.wmf](;90)
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biến điểm A thành điểm: 

A. A’(0; –3);                       B. A’(0; 3);
C. A’(–3; 0);
D. A’(3;0).

Câu 4. Trong mặt phẳng Oxy, cho điểm M(-2;-3) và điểm N(3; -2). Phép quay tâm O biến điểm M thành điểm N, khi đó góc quay của nó là:
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Câu 5. Trong mặt phẳng Oxy, phép quay tâm O (0;0) góc quay 90[image: image351.png]


 biến đường thẳng 
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thành đường thẳng có phương trình là : 
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Câu 6. Cho hình bình hành ABCD. Phép tịnh tiến 
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 biến điểm A thành điểm:


A. C.



B. B
       C. O là giao điểm của AC và BD

        D. D

Câu 7. Cho 
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 có trung tuyến AM và trọng tâm G. Phép vị tự nào sau đây biến điểm M thành điểm A?
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B. 
[image: image360.wmf](G,2)
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C. 
[image: image361.wmf](G,-3)
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D. 
[image: image362.wmf](G,-2)
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Câu 8. Cho hình vuông ABCD có tâm O (thứ tự A,B,C,D theo chiều dương). Tìm ảnh của điểm C qua phép quay 
[image: image363.wmf]0

(O,270)

Q

.

A. B
B. D
C. A
D. C

Câu 9. Cho đoạn thẳng AB có trung điểm M. Gọi D và E lần lượt là trung điểm của AM và BM. Tìm ảnh của điểm D qua phép vị tự tâm A tỉ số k=3.

A. M
B. E
C. B
D. A
Câu 10. Cho đường tròn (C): 
[image: image364.wmf](
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 và đường tròn 

(C’): 
[image: image365.wmf](
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 . Phép vị tự tâm E, tỉ số k biến (C’) thành (C). Tìm k.

A. 
[image: image366.wmf]2
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                B. 
[image: image367.wmf]4
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             C. 
[image: image368.wmf]1
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        D. 
[image: image369.wmf]1
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II.TỰ LUẬN (5 điểm):

Bài 1 : Trong mp Oxy, cho điểm A(0;3), đường thẳng d: 2x – y + 3= 0, đtròn (C): x2 + y2  - 4y - 1= 0,
[image: image370.wmf](3;2)
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a/ Tìm tọa độ điểm ảnh của điểm A qua phép tịnh tiến theo vec tơ 
[image: image371.wmf]v

r

.

b/ Viết pt đường tròn ảnh của đường tròn (C) qua phép quay 
[image: image372.wmf]0
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c/ Viết pt đường thẳng ảnh của đường thẳng d qua phép vị tự tâm A, tỉ số k = -2

Bài 2 : Cho hình bình hành ABCD, tâm E,với A( 3 ; 2), B( -1 ; 0). Điểm E di chuyển trên đường tròn (C): 
[image: image373.wmf](
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. Tìm tập hợp trung điểm F của cạnh CD.

Cô Thủy

ĐỀ KIỂM TRA HỆ SỐ 2 – CHƯƠNG 1– HH 11 - đề 001

Họ và tên hs:......................................................... lớp .................... Điểm.....................

Phiếu trả lời trắc nghiệm: Học sinh tô vào phương án em cho là đúng

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	 10
	11
	12
	13
	14
	15

	Phương án chọn
	A
	B
	A
	C
	B
	D
	D
	A
	C
	A
	
	
	
	
	


Phần 1: Trắc nghiệm (5đ)

Câu 1. Cho hình bình hành ABCD có tâm O. Phép tịnh tiến theo vectơ 
[image: image374.wmf]CO
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 biến điểm O thành điểm nào?

A. điểm A.
B. điểm C.
C. điểm D.
D. điểm B.

Câu 2.  Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho điểm M'(2; - 3) và điểm M. Biết rằng M' là ảnh của điểm M qua phép tịnh tiến theo vectơ 
[image: image375.wmf])
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. Tìm tọa độ điểm M.


A. (- 1; 2). 
B. (5; - 8).
C. (- 5; 8).
D. (1; - 2).

Câu 3. Trong mặt phẳng tọa độ[image: image376.wmf]Oxy

,cho vectơ 
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và đường thẳng 
[image: image378.wmf]:320
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.Viết phương trình đường thẳng [image: image379.wmf]'
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 là ảnh của [image: image380.wmf]d

qua phép tịnh tiến theo vectơ [image: image381.wmf]u
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[image: image382.wmf]320
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B. 
[image: image383.wmf]310
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C. 
[image: image384.wmf]330
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D. 
[image: image385.wmf]340
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Câu 4: Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai?
A. Phép quay góc 600 biến đường tròn thành đường tròn có cùng bán kính.




B. Phép quay bảo toàn khoảng cách giữa hai điểm bất kỳ.

C. Phép quay góc 900 biến đường thẳng d thành đường thẳng d’ song song hoặc trùng với d.




D. Phép quay biến tam giác thành thành tam giác bằng nó. 

Câu 5: Trong mp Oxy, tìm ảnh của 
[image: image386.wmf](
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)

,90

o

O

Q

 .

A.
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C.
[image: image390.wmf](
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D. 
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Câu 6. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho đường tròn 
[image: image392.wmf](

)

(

)

22

214

xy

-++=

, phép quay tâm O góc quay 
[image: image393.wmf]0
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 biến đường tròn (C) thành đường tròn (C') . Tìm tọa độ tâm của đường tròn (C').

A. 
[image: image394.wmf](
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B. 
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 QUOTE (x+3)2+(y+2)2=9 C. 
[image: image396.wmf](
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D. [image: image398.png]


 QUOTE (x+2)2+(y-3)2=9 
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)

'1;2

I

--



Câu 7: Trong mặt phẳng Oxy, cho đường thẳng 
[image: image400.wmf]-+=
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. Phương trình ảnh của d qua phép quay tâm O góc quay 
[image: image401.wmf]0
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[image: image405.wmf]++=

520

xy


Câu 8: Cho phép vị tự tỉ số k biến điểm M và N thành điểm M' và điểm N'. Tìm  kết luận đúng.

A. 
[image: image406.wmf]MN
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B. 
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C. M'N' = kMN
D. 
[image: image408.wmf]'
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Câu 9: Trong mặt phẳng Oxy, cho đường thẳng 
[image: image409.wmf]-+=
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A. 
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Câu 10: Cho tam giác ABC có M, N lần lượt là trung điểm của AC, BC ; G là trọng tâm. Phép vị tự nào sau đây biến điểm G thành điểm M: 

A. 
[image: image414.wmf]3
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C. 
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Phần 2: Tự luận (5đ) : (bài giải ghi ở mặt sau)

Trong mp Oxy, cho điểm A(-3; 4), đường thẳng d: 3x – y + 1= 0, đtròn (C): x2 + y2 + 4y - 1= 0,
[image: image418.wmf](4;5)

v

=-

r


a/ Tìm tọa độ điểm ảnh của điểm A qua phép tịnh tiến theo vec tơ 
[image: image419.wmf]v
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b/ Viết phương trình đường thẳng ảnh của đường thẳng d qua phép tịnh tiến theo vectơ 
[image: image420.wmf]v
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c/ Viết pt đường tròn ảnh của đường tròn (C) qua phép quay 
[image: image421.wmf]0

(;90)

O

Q

.

d/ Viết pt đường thẳng ảnh của đường thẳng d qua phép vị tự tâm A, tỉ số k = -2

e/ Cho các điểm B( -1; 0), C(0;3) và D thay đổi trên đường tròn (C). H là điểm sao cho 
[image: image422.wmf]HAHBHCHD
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. Tìm phép vị tự biến D thành H. Tìm quỹ tích điểm H.

Đáp án tự luận

	Câu 
	Hướng dẫn 
	điểm

	a


	+ Viết biểu thức tọa độ ptt

+ Tìm được A'(1;-1) 
	0,5

0,5

	b
	+ Lý luận suy ra pt d' có dạng  3x – y + c = 0

+ Lấy điểm M trên d, tìm đúng điểm ảnh M'

+ Thế tọa độ M' vào pt d' được c. Kết luận d'


	0,25

0,5

0,25



	c
	(C): x2 + y2  + 4y - 1= 0

+ (C) có tâm I(0; -2), bán kính R = 
[image: image423.wmf]5

. 

+ Tìm được I'(2;0)

+ Kết luận (C')
	0,25

0,5

0,25

	d
	+ Lý luận suy ra pt d' có dạng  3x – y + c = 0

+ Lấy điểm M trên d, tìm đúng điểm ảnh M'

+ Thế tọa độ M' vào pt d' được c. Kết luận d'
	0,25

0,5

0,25

	e
	Gọi G là trọng tâm ABC
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Suy ra quỹ tích điểm H.
	0,25

0,25

0,5


Cô Hiền
ĐỀ KIỂM TRA 1 TIẾT HÌNH HỌC 11 CHƯƠNG 1. 

Họ và tên: …………………………….. Lớp: …….

I. PHẦN TRẮC NGHIỆM( 5 điểm)

Câu 1. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho phép biến hình F xác định như sau: Với mỗi M( x,y), ta có M' =F(M) sao cho M'(x', y') thỏa mãn 
[image: image425.wmf]'
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. Khẳng định nào sau đây đúng?

A. F là phép tịnh tiến theo vec tơ 
[image: image426.wmf](2,3)

v

r

;


B. F là phép tịnh tiến theo vec tơ 
[image: image427.wmf](2,3)
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C. F là phép vị tự tâm O tỉ số k= 2;



D. F là phép vị tự tâm O (2, -3) tỉ số k= 1

Câu 2. Tìm mệnh đề sai trong các mệnh đề sau.

A. Phép tịnh tiến bảo toàn khoảng cách giữa hai điểm bất kì

B. Phép tịnh tiến biến ba điểm thẳng hàng thành ba điểm thẳng hàng.

C. Phép tịnh tiến biến tam giác thành tam giác bằng nó

D. Phép tịnh tiến biến đường thẳng thành đường thẳng song song với nó.

Câu 3. Cho hình bình hành ABCD, phép tịnh tiến theo vec tơ 
[image: image428.wmf]AB
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 biến 

A. D thành C;

B. C thành D;

C. A thành C;

D. A thành D;

Câu 4. Phép quay tâm O góc quay 
[image: image429.wmf]a

 biến M thành M'  khi đó:

A. 
[image: image430.wmf]'
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 và ( OM ; OM' )=
[image: image431.wmf]a

;

B. OM =OM'  và ( OM ; OM' )=
[image: image432.wmf]a

;

C. OM = OM';






D. ( OM ; OM' )=
[image: image433.wmf]a


Câu 5. Cho hình vuông ABCD phép quay 
[image: image434.wmf]0
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 biến: 

A. C thành A      B. C thành B     C. D thành A    D. B thành A

Câu 6. Cho tam giác ABC đều. G là trọng tâm của tam giác ABC. Gọi M là trung điểm AB. Phép vị tự tâm C biến G thành M theo tỉ số: 

A. k = 
[image: image435.wmf]3
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     B. k=
[image: image436.wmf]1
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      C. k=
[image: image437.wmf]2

3

      D. k=
[image: image438.wmf]1

Câu 7. Phép vị tự tâm O, tỉ số k ( k
[image: image439.wmf]¹

0) là một phép biến hình biến M thành M' sao cho:

A. 
[image: image440.wmf]'
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[image: image443.wmf]'
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Câu 8. Mệnh đề nào sau đây đúng

A. Phép quay tâm O góc quay 900 biến đường thẳng thành đường thẳng song song với nó.

B. Phép quay tâm O góc quay 900 biến đường thảng thành đường thẳng vuông góc với nó.

C. Phép vị tự tâm O tỉ số k (k
[image: image444.wmf]¹

0) biến đường tròn thành đường tròn có cùng bán kính 

D. Phép vị tự tâm O tỉ số k (k
[image: image445.wmf]¹

0) biến tam giác thành tam giác bằng nó.

Câu 9. Trong mặt phẳng Oxy cho M(3,-2). Ảnh của M qua phép quay tâm O góc quay 1800 là điểm có tọa độ 

A. (2, -3)      B. (2, 3)      C.(-2,-3)      D.(-3, 2)

Câu 10. Nếu phép tịnh tiến biến điểm A( 3, -2) thành điểm A’( 1, 4) thì  nó biến điểm B( 1, -5) thành điểm nào?

A. B’( - 1, 1),


B. B’(4, 2),


C. B’ (-4, 2),

D. B’( 1, -1).

II. TỰ LUẬN ( 5 điểm)

Câu 1. Trong mặt phẳng Oxy. Cho điểm M( -3; 1) và đường thẳng d có phương trình: d: x-y +4= 0. Tìm ảnh của M và đường thẳng d qua phép tịnh tiến theo vec tơ 
[image: image446.wmf](1;4)
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Câu 2. Trong mặt phẳng Oxy, cho đường tròn (C):
[image: image447.wmf]22
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, và điểm A(1; 3). Tìm ảnh của đường tròn qua phép vị tự tâm A, tỉ số k=3. A là ảnh của điểm nào qua phép vị tự tâm là gốc tọa độ O tỉ số k= -2.

Câu 3: Tìm ảnh của điểm P( -1 , 3) qua phép quay tâm O(0, 0) góc quay 900 ?

ĐỀ KIỂM TRA 1 TIẾT HÌNH HỌC 11 CHƯƠNG 1. 

Họ và tên: …………………………….. Lớp:…………

I. PHẦN TRẮC NGHIỆM( 5 điểm)

Câu 1: Trong phép tịnh tiến theo 
[image: image448.wmf](
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, biểu thức tọa độ là:

A. 
[image: image449.wmf]'1,'2
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B. 
[image: image450.wmf]'1,  '2
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C. 
[image: image451.wmf]'2,  '1
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D. 
[image: image452.wmf]'2, '1
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Câu 2: Phép quay tâm O một góc 
[image: image453.wmf]0
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 biến đường thẳng (d) thành (d’) khi đó:

A. d’ // d
B. d’ 
[image: image454.wmf]^

  d
C. Đáp án khác
D. d’ 
[image: image455.wmf]º

 d

Câu 3: Trong mp Oxy, cho điểm A(3; -1) và B(1;2). Phép tịnh tiến biến A thành B là:

A. 
[image: image456.wmf](
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B. 
[image: image457.wmf](
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C. 
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)

2;3

v

-

r


D. 
[image: image459.wmf](
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Câu 4: Cho phép biến hình f biến điểm M thành M’ sao cho 
[image: image460.wmf]'2
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. Vậy f là phép biến hình nào sao đây:

A. Phép vị tự
B. Phép quay
C. Phép đồng dạng
D. Phép tịnh tiến

Câu 5: Trong mp Oxy cho điểm A(2; -4). 

Phép vị tự tâm O tỉ số 
[image: image461.wmf]1
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 biến A thành điểm nào trong các điểm sau ?

A. A’(1;-2)
B. 
[image: image462.wmf](
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C. 
[image: image463.wmf](
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D. 
[image: image464.wmf](
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Câu 6: Trong mp Oxy cho điểm A(2; -3). Phép quay tâm O một góc 
[image: image465.wmf]0

90

a

=-

 biến A thành điểm?

A. A’(3; 2)
B. A’(3; -2
C. A’(-3;2)
D. A’(-3;-2)

Câu 7: Phép vị tự tâm O tỉ số k biến điểm A(2; -6) thành A’(1; -3). Hãy tìm tỉ số vị tự đó

A. k=1/2
B. đáp án khác
C. k=-2
D. k=2

Câu 8: Cho điểm A(-3; 4). Trong phép tịnh tiến theo 
[image: image466.wmf](
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 biến thành vectơ có tọa độ là:

A. 
[image: image468.wmf](
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B.  
[image: image469.wmf](
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C. 
[image: image470.wmf](
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D. Đáp án khác

Câu 9: Cho phép biến hình f biến d thành d’ sao cho d’ 
[image: image471.wmf]^

  d. Vậy f là phép biến hình nào sao đây:

A. Phép quay
B. Phép vị tự
C. Phép tịnh tiến
D. Đáp án khác
Câu 10: Phép tịnh tiến theo 
[image: image472.wmf]v
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biến điểm A(1; -4) thành A’(4; 2). Tìm tọa độ vectơ tịnh tiến đó?

A. 
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C. 
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D. 
[image: image476.wmf](
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II. TỰ LUẬN ( 5 điểm)

Câu 1. Trong mặt phẳng Oxy. Cho điểm M( 3; 2) và đường thẳng d có phương trình: d: x- y +1= 0. Tìm ảnh của M và đường thẳng d qua phép tịnh tiến theo vec tơ 
[image: image477.wmf](1;4)
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Câu 2. Trong mặt phẳng Oxy, cho đường tròn (C):
[image: image478.wmf]22

(3)(2)25

xy

-++=

, và điểm A(1; 1). Tìm ảnh của đường tròn qua phép vị tự tâm A, tỉ số k= -3. A là ảnh của điểm nào qua phép vị tự tâm là gốc tọa độ O tỉ số k= 2.

Câu 3: Tìm ảnh của điểm P( 1 , - 3) qua phép quay tâm O(0, 0) góc quay -900 ?

ĐỀ KIỂM TRA 1 TIẾT HÌNH HỌC 11 CHƯƠNG 1. 

Họ và tên: …………………………….. Lớp:…………..

I. PHẦN TRẮC NGHIỆM( 5 điểm)

Câu 1. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho phép biến hình F xác định như sau: Với mỗi M( x,y), ta có M' =F(M) sao cho M'(x', y') thỏa mãn 
[image: image479.wmf]'
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. Khẳng định nào sau đây đúng?

A. F là phép tịnh tiến theo vec tơ 
[image: image480.wmf](2,3)
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B. F là phép tịnh tiến theo vec tơ 
[image: image481.wmf](2,3)
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C. F là phép vị tự tâmO tỉ số k= 2;



D. F là phép vị tự tâm O (2, -3) tỉ số k= 1

Câu 2. Tìm mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau.

E. Phép tịnh tiến không phải là phép dời hình.

F. Phép tịnh tiến biến ba điểm thẳng hàng thành ba điểm thẳng hàng và bảo toàn thứ tự giữa các điểm.

G. Phép tịnh tiến biến đường tròn thành đường tròn đồng tâm.

H. Phép tịnh tiến biến đường thẳng thành đường thẳng song song với nó.

Câu 3. Cho hình bình hành ABCD, phép tịnh tiến theo vec tơ 
[image: image482.wmf]BC
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 biến :

A. D thành C;

B. C thành D;

C. A thành C;

D. A thành D;

Câu 4. Phép quay tâm O góc quay 
[image: image483.wmf]a

 biến M thành M'  khi đó:

A. 
[image: image484.wmf]'
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 và ( OM ; OM' )=
[image: image485.wmf]a

;

B. OM =OM'  và ( OM ; OM' )=
[image: image486.wmf]a

;

C. OM = OM';






D. ( OM ; OM' )=
[image: image487.wmf]a


Câu 5. Cho hình vuông ABCD phép quay 
[image: image488.wmf]0
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 biến: 

A. C thành A      B. C thành B     C. D thành B    D. B thành A

Câu 6. Cho tam giác ABC đều. G là trọng tâm của tam giác ABC. Gọi M là trung điểm AB. Phép vị tự tâm C biến M thành G theo tỉ số: 

A. k = 
[image: image489.wmf]3
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     B. k=
[image: image490.wmf]1
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      C. k=
[image: image491.wmf]2
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      D. k=
[image: image492.wmf]1

Câu 7. Phép vị tự tâm O, tỉ số k ( k
[image: image493.wmf]¹

0) là một phép biến hình biến M thành M' sao cho:

A. 
[image: image494.wmf]'
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C. 
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D. 
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Câu 8. Mệnh đề nào sau đây đúng?

E. Phép quay tâm O góc quay 900 biến đường thẳng thành đường thẳng song song với nó.

F. Phép quay tâm O góc quay 900 biến đường thẳng thành đường thẳng trùng với nó.

G. Phép vị tự tâm O tỉ số k (k
[image: image498.wmf]¹

0) biến đường tròn thành đường tròn có cùng bán kính 

H. Phép vị tự tâm O tỉ số k (k
[image: image499.wmf]¹

0) biến tam giác thành tam giác đồng dạng với nó.

Câu 9. Trong mặt phẳng Oxy cho M(3,-2). Ảnh của M qua phép quay tâm O góc quay 1800 là điểm có tọa độ 

A. (2, -3)      B. (2, 3)      C.(-2,-3)      D.(-3, 2)

Câu 10. Nếu phép tịnh tiến biến điểm A( 3, -2) thành điểm A’( 1, 4) thì  nó biến điểm B( 1, -5) thành điểm nào?

A. B’( - 1, 1),


B. B’(4, 2),


C. B’ (-4, 2),

D. B’( 1, -1).

II. TỰ LUẬN ( 5 điểm)

Câu 1. Trong mặt phẳng Oxy. Cho điểm M( 0; 2) và đường thẳng d có phương trình: d: x+y +1= 0. Tìm ảnh của M và đường thẳng d qua phép tịnh tiến theo vec tơ 
[image: image500.wmf](1;2)
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Câu 2. Trong mặt phẳng Oxy, cho đường tròn (C):
[image: image501.wmf]22
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, và điểm A(1; 2). Tìm ảnh của đường tròn qua phép vị tự tâm A, tỉ số k = 4 ? A là ảnh của điểm nào qua phép vị tự tâm là gốc tọa độ O tỉ số k= 1/2.

Câu 3: Tìm ảnh của điểm P( -1 , 5) qua phép quay tâm O(0, 0) góc quay 900 ?

ĐỀ KIỂM TRA 1 TIẾT HÌNH HỌC 11 CHƯƠNG 1. 

Họ và tên: …………………………….. Lớp :……………

I. PHẦN TRẮC NGHIỆM( 5 điểm)

Câu 1: Trong phép tịnh tiến theo 
[image: image502.wmf](
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, biểu thức tọa độ là:

A. 
[image: image503.wmf]'1,'2
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B. 
[image: image504.wmf]'1,  '2
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C. 
[image: image505.wmf]'2,  '1
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D. 
[image: image506.wmf]'2, '1
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Câu 2: Phép quay tâm O một góc 
[image: image507.wmf]0
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 biến đường thẳng (d) thành (d’) khi đó:

A. d’ // d
B. d’ 
[image: image508.wmf]^

  d
C. Đáp án khác
D. d’ 
[image: image509.wmf]º

 d

Câu 3: Trong mp Oxy, cho điểm A(3; -1) và B(5;-4). Phép tịnh tiến biến A thành B là:

A. 
[image: image510.wmf](
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B. 
[image: image511.wmf](
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C. 
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D. 
[image: image513.wmf](
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Câu 4: Cho phép biến hình f biến điểm M thành M’ sao cho 
[image: image514.wmf]'2

OMOM

=

uuuuuruuuur

. Vậy f là phép biến hình nào sao đây:

A. Phép vị tự
B. Phép quay
C. Phép đồng dạng
D. Phép tịnh tiến

Câu 5: Trong mp Oxy cho điểm A(2; -4). 

Phép vị tự tâm O tỉ số 
[image: image515.wmf]2
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 biến A thành điểm nào trong các điểm sau ?

A. A’(1;-2)
B. 
[image: image516.wmf](
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C. 
[image: image517.wmf](
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D. 
[image: image518.wmf]'(1;2)
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Câu 6: Trong mp Oxy cho điểm A(2; -3). Phép quay tâm O một góc 
[image: image519.wmf]0

90

 biến A thành điểm?

A. A’(3; 2)
B. A’(3; -2)
C. A’(-3;2)
D. A’(-3;-2)

Câu 7: Phép vị tự tâm O tỉ số k biến điểm A(2; -6) thành A’(4; -12). Hãy tìm tỉ số vị tự đó?

A. k=1/2
B. đáp án khác
C. k = -2
D. k=2

Câu 8: Cho điểm A(-3; 4). Trong phép tịnh tiến theo 
[image: image520.wmf](
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, 
[image: image521.wmf]OA
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 biến thành vectơ có tọa độ là:

A. 
[image: image522.wmf](
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B.  
[image: image523.wmf](
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C. 
[image: image524.wmf](
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D. Đáp án khác

Câu 9: Cho phép biến hình f biến điểm d thành d’ sao cho d’ 
[image: image525.wmf]^

  d. Vậy f là phép biến hình nào sao đây:

A. Phép quay
B. Phép vị tự
C. Phép tịnh tiến
D. Đáp án khác
Câu 10: Phép tịnh tiến theo 
[image: image526.wmf]v
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biến điểm A(1; -4) thành A’(4; -6). Tìm tọa độ vectơ tịnh tiến đó?

A. 
[image: image527.wmf](
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B. 
[image: image528.wmf](
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C. 
[image: image529.wmf](
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D. 
[image: image530.wmf](
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II. TỰ LUẬN ( 5 điểm)

Câu 1. Trong mặt phẳng Oxy. Cho điểm M( 3; 4) và đường thẳng d có phương trình: d: x- 2y +2= 0. Tìm ảnh của M và đường thẳng d qua phép tịnh tiến theo vec tơ 
[image: image531.wmf](1;1)
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Câu 2. Trong mặt phẳng Oxy, cho đường tròn (C):
[image: image532.wmf]22

(1)(3)9

xy

-++=

, và điểm A(4; 1). Tìm ảnh của đường tròn qua phép vị tự tâm A, tỉ số k= -1? A là ảnh của điểm nào qua phép vị tự tâm là gốc tọa độ O tỉ số k= 7.

Câu 3: Tìm ảnh của điểm P( 1 , 7) qua phép quay tâm O(0, 0) góc quay 900 ?
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